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TEMPERATURA

1. Koliki je iznos temperature apsolutne nule T=0K iskazane u (C i (F?

R: –273(C i –460(F.

2. Tijelo A ima temperaturu: a) 21(C b) 0(C. Tijelo B ima dva puta višu temperaturu. Kolika je temperatura tijela B iskazana u (C u a) i b) slučaju?

R: a) 315(C b) 273(C

3. Tijelo A ima temperaturu a) 21(C b) 0(C. Tijelo B ima dva puta nižu temperaturu. Kolika je temperatura tijela B iskazana u (C u a) i b) slučaju?

R: a) –126 (C b) –136,5 (C

4. Kod koje vanjske temperature će termometri baždareni u (C i (F pokazivati jednaku brojčanu vrijednost?

R: (40 (C

5. Dva tijela imaju temperaturu 35(F i  62(F. Kolika je razlika u temperaturi ta dva tijela iskazana u (C?

a) 27 (C
b) 15 (C
c) 37 (C
d) 49 (C
e) ništa od navedenog

6. Razlika temperatura iskazana u (C iznosi 50(C. Koliko iznosi ta razlika iskazana u (F?

a) 28 (F
b) 122 (F
c) 60 (F
d) 90 (F
e) 50 (F

7. Brownovo gibanje dokazuje:

a) kaotično gibanje molekula.

b) da su sudari molekula savršeno elastični.

c) da molekule imaju određene dimenzije.

d) da se brzina molekula smanjuje s porastom temperature.

e) da se brzina molekula povećava sa snižavanjem temperature.

8. U svezi s Brownovim gibanjem promotrite sljedeće tvrdnje.

I. Brownovo gibanje je posljedica neuređenog gibanja molekula u tekućinama i plinovima.

II. Brownovo gibanje neposredno dokazuje molekulsku građu tvari.

III. Pri porastu temperature molekule se gibaju brže.

Od navedenih tvrdnji točne su

a) sve
b) samo I.
c) samo I. i III.
d) samo I. i II.
e) samo II. i III.

RASTEZANJE

9. U tabeli su dane početne duljine l četiri štapa A, B, C i D izrađenih od različitih materijala, promjena temperature (T, i promjena njihove duljine (l. Poredajte po veličini koeficijente linearnog rastezanja svakog štapa počevši od najvećeg.

štap
l /m
(T / (C
(l /m

A
2
10
4(10((

B
1
20
4(10((

C
2
10
8(10((

D
4
5
4(10((

R: C ima najveći a zatim sva tri imaju jednake koef. lin. rastezanja. Po jed. (=(l/l(T slijedi: (C > (A=(B=(D

10. Čelična tračnica ima duljinu 30m na temperaturi 0(C. a) Kolika će biti duljina tračnice na 40(C? b)Kolika je duljina te tračnice na 0(F? ((čelika=1,1(10((K(()

R: a) 30,013m b) 29,994m

11. Čelična tračnica ima duljinu 30m na temperaturi 10(C. Kolika će biti duljina tračnice na 40(C? ((čelika=1,1(10((K(()

R: 30,0099 m

12. Čelična tračnica ima duljinu 30m na temperaturi (10(C. Kolika će biti duljina tračnice na 40(C? ((čelika=1,1(10((K(()

R: 30,0165 m

13. [image: image1.wmf]V

1

Na slici je prikazan lim u obliku kvadrata stranice a0, površine A0, na temperaturi 0(C. Debljinu lima zanemarite. Zagrije li se lim na temperaturu T on poveća svoju površinu na A. Pokažite da se površina lima na temperaturi T približno može izračunati po formuli: A=A0(1+2((T), gdje je ( linearni koeficijent rastezanja lima. Prodiskutirajte što bi predstavljao osjenčani dio na slici!

14. [image: image13.bmp]Na slici su prikazane četiri metalne ploče u obliku pravokutnika stranica l, 2l, ili 3l. Ploče su izrađene od istog materijala jednake početne temperature. Ploče zagrijemo na temperaturu T. One će promijeniti svoje dimenzije. Poredajte po veličini a) visine ploča h nakon zagrijavanja, b) površine ploča A nakon zagrijavanja, počevši od najveće vrijednosti.

R: a) h2=h3>h1>h4 b) A3>A2>A1=A4
15. Čelični most ima duljinu 518m na temperaturi 0(C. Za koliko se može promijeniti duljina mosta ako se ekstremne temperature na tom podrčju kreću od (20(C do +35(C? ((čelika=1,1(10((K(()

R: (l=(l1+(l2=31 cm

16. Željezni most ima duljinu 200m na temperaturi 20(C. Ako se promjena temperature u tom podneblju kreće od (30(C do +40(C koliko će se most najviše rastegnuti, a koliko najviše stegnuti? ((Fe=1,2(10((K(()

R: Rastegne se za 4,8cm, a stegne za 12cm

17. Eiffelov toranj u Parizu visok je 300,137m. Kolika je moguća promjena visine tornja ako se temperatura u Parizu mijenja u intervalu od 50(C? ((=1,2(10((K(().

R: 18 cm

18. Pri 20(C dvije šipke, aluminijska i željezna imaju jednaku duljinu od 50m. Koliko im se razlikuju duljine kod 40(C? ((Fe=1,2(10((K((; (Al=2,6(10((K(()

R: (l ( 1,4 cm

[image: image14.bmp]
19. Tanka bakrena ploča u obliku pravokutnika ploštine A1, s kružnim otvorom u sredini plištine A2 zagrijava se od 20(C na 200(C (crtež). Što će se od navedenog dogoditi?

a) Ploština A1 će se smanjiti, a ploština A2 povećati.

b) Povećati će se ploština A1 i ploština A2.

c) Ploština A1 će se povećati, a ploština A2 smanjiti.

d) Smanjiti će se ploština A1 i ploština A2.

e) Ploština A1 će se smanjiti, a ploština A2 će ostati jednaka.

20. Željezni metar ((Fe=1,2(10((K(() ima duljinu 50m na temperaturi 20(C (na toj temperaturi je baždaren). a) Kolika je njegova duljina na 35(C? b) Mjereći udaljenost između dviju točaka kada je temperatura 35(C stalno dobivamo rezultat 35,794m. Kolika je prava vrijednost te udaljenosti?

R: a) 50,009 m b) (50,009/50,000)×35,794=35,800m

21. Kotač lokomitive ima promjer 1m kod temperature 0(C. Koliko okreta manje načini taj kotač na putu dugom 1000km ljeti kad je temperatura 30(C, nego zimi kad je temperatura (30(C? Linearni koeficijent rastezanja željeza od kojeg je načinjen kotač je 12(10(( K((.

R: (N = 229

22. Kotač lokomitive ima promjer 1m kod temperature 0(C. Koliko okreta manje načini taj kotač na putu dugom 1000km ljeti kad je temperatura 30(C, nego zimi kad je temperatura (10(C? Linearni koeficijent rastezanja željeza od kojeg je načinjen kotač je 12(10(( K((.

R: (N = 153

23. Staklena posuda volumena 2000 cm3 napunjena je do vrha alkoholom na temperaturi 0(C. Koji će se volumen alkohola preliti iz čaše ako nju i alkohol zagrijemo na 50(C? (Koeficijent volumnog rastezanja alkohola je 1,135(10(( K(1, a stakla 2,4·10(( K(1).

R: 111 cm3
24. Most čelične konstrukcije dugačak je 100m pri 0(C. Koliki mora biti procjep koji dozvoljava promjenu duljine mosta ako se očekuje godišnja promjena temperature od (20(C do +40(C? Koeficijent linearnog rastezanja čelika je približno 10(( K(1.

R: 6 cm

25. U sobi temperature Ts nalaze se dosta dugo vremena drveni i mramorni stol. Promotrite odnos temperatura sobe Ts, drvenog Td i mramornog Tm stola. Koja od tvrdnji je točna?

a)

Ts = Td = Tm
b)

Ts < Td = Tm
c)

Ts > Td = Tm
d)

Ts > Td > Tm
e)

Ts < Td > Tm

26. Na spoju željezničkih tračnica dugih 25m ostavljen je razmak od 1cm na temperaturi 20(C. Na kojoj će se temperaturi tračnice spojiti? Koeficijent linearnog širenja materijala iz kojeg su izrađene tračnice je 10(( K((.

R: 60 (C

27. Pri normiranom atmosferskom tlaku visina živina stupca u staklenoj cjevčici na temperaturi 0(C iznosi 12mm, dok na temperaturi 100(C iznosi 237mm. Kolika je visina stupca žive na 20(C?

R: 57mm 

Postupak: Vt =V0 (1+(((t) ( A(ht = A(h0 (1+(((t) ( ( = (ht(h0)/h0(t ( ( = (273(12)/1200 (
 ht = h0 (1+(((t) = 57mm

28. Pri normiranom atmosferskom tlaku visina živina stupca u staklenoj cjevčici na temperaturi 0(C iznosi 12mm, dok na temperaturi 100(C iznosi 237mm. Pri kojoj temperaturi u (C visina stupca žive iznosi 100mm?

R: 39,1(C

29. Na temperaturi 350K metalna šipka ima duljinu 3m. Za koliko će se šipka skratiti ako temperaturu spustimo na 300K? Koeficijent linearnog širenja materijala iz kojeg je načinjena šipka iznosi 1,7(10(5K(1. (J.I.)
R: (l = 0,3 cm

TOPLINA

30. Pretpostavite da dva tijela jedno od metala a drugo od drveta imaju jednaku temperaturu. Kada je temperatura vaših prstiju kojim dodirujete ta dva tijela viša od njihove temerature imate osjećaj da je metal nešto hladniji od drveta. Kada je temperatura vaših prstiju niža, tada imate osjećaj da je metal topliji od drveta. Pri kojoj temperaturi vaših prstiju će izgledati da oba tijela metal i drvo imaju jednaku temperaturu?

R: Ako vaši prsti i oba tijela imaju jednaku temperaturu, pa ne dolazi do prelaza topline.

31. [image: image15.jpg]


Na crtežu su prikazane dvije kugle A i B napravljene od istog materijala jednakih vanjskih volumena (polumjera) na jednakoj temperaturi. Jedna kugla je puna, a druga šuplja. Kugle zagrijavamo tako da im temperature porastu za jednak iznos (T. Koja od predloženih tvrdnji je točna?

a) Nakon zagrijavanja kugle će imati jednak vanjski volumen, VA=VB. Količina topline potrebna za  zagrijavanje veća je za kuglu A.

b) Nakon zagrijavanja kugle će imati jednak vanjski volumen, VA=VB. Količina topline potrebna za zagrijavanje veća je za kuglu B.

c) Kugla A ima veći volumen od kugle B, tj. VA>VB. Količina topline potrebna za  zagrijavanje veća je za kuglu A.

d) Nakon zagrijavanja kugle će imati isti vanjski volumen, VA=VB. Količina topline potrebna za zagrijavanje jednaka je za obje kugle.

e) Nakon zagrijavanja kugla B ima veći volumen od kugle A, tj. VB>VA. Količina topline potrebna za  zagrijavanje jednaka je za obje kugle.

32. Bojler zapremnine 100 litara ima električni grijač 2kW. Za koliko će se stupnjeva zagrijati voda u bojleru ako je uključen 1 sat. Zanemarite gubitak topline na okolinu. (cvode=4190J/kg(K)

R: 17,2 (C

33. Dva prizmatična tijela napravljena od istog materijala imaju različite volumene V1 i V2 i različite temperature T1 i T2. Tijela se spoje jednom od svojih ploha i tijelo više temperature predaje količinu topline tijelu niže temperature dok se temperature tijela ne izjednače. Nema razmjene topline s okolinom. Što se događa s ukupnim volumenom obaju tijela V?

a) Ukupni volumen se neće promijeniti.

b) Ukupni volumen će se smanjiti.

c) Ukupni volumen će se povećati.

d) Ukupni volumen se može i povećati i smanjiti ovisno o temperaturama tijela.

e) Ukupni volumen se može i povećati i smanjiti ovisno o volumenima tijela.

34. Usporedite unutarnju energiju čaše vode temperature 100 (C i oceana temperature 20 (C.

BROJ
TVRDNJA
OBRAZLOŽENJE

I.
Unutarnja energija čaše vode je veća
jer je viša temperatura u čaši vode od  temperature oceana.

II.
Unutarnja energija oceana je veća
jer ocean sadrži puno veći broj molekula od čaše vode.

III.
Unutarnje energije su iste
jer, za koliko je temperatura u čaši vode viša za toliko je broj molekula manji.

Točno je:

ODGOVOR
TVRDNJA
OBRAZLOŽENJE

a)
I. točna
I. pogrešno

b)
II. točna
II. pogrešno

c)
II. točna
II. točno

d)
III. pogrešna
III. točno

e)
III. točna
III. točno

35. Dva metalna tijela A i B nalaze se u vakuumu na maloj udaljenosti. Tijelo A ima višu temperaturu od tijela B. Što će se nakon izvjesnog vremena dogoditi s temperaturom tijela B?

a) Temperatura tijela B ostaje konstantna.

b) Temperatura tijela B poraste zbog kondukcije topline.

c) Temperatura tijela B poraste zbog konvekcije topline.

d) Temperatura tijela B se poveća zbog radijacije (zračenja).

e) Temperatura tijela B se smanji.

36. Tijelo izrađeno od bakra mase 50g ima temperaturu 25(C. Kolika će biti konačna temperatura tijela ako pri zagrijavanju apsorbira 1200J toplinske energije. (cbakra=387J/kg(K)

R: 87 (C

37. Planinar mase 75kg pojede čokoladu koja ima kaloričnu vrijednost 500kcal (1cal(4,19J). Kada bi se ukupna energija pojedene čokolade potrošila na penjanje na koju bi se visinu planinar uspeo? (g(10m/s2)

R:2,7 km

38. Pri zaustavljanju automobila mase 1500kg, koji vozi brzinom 30m/s, kinetička se energija pretvori u toplinsku. Kočnice automobila (tzv. bubanj) izrađene su od materijala specifičnog toplinskog kapaciteta 448J/kg(K i svaka od njih četiri ima masu 8kg. Za koliko poraste temperatura svake kočnice pri kočenju, pod pretpostavkom da se sva kinetička energija pretvorila u toplinsku energiju kočnica?

R: 47 (C

39. Temperatura vode na vrhu slapa visokog 50m iznosi 10(C. Kada bi se sva potencijalna energija vode pretvorila na dnu slapa u toplinsku izračunajte kolika bi bila temperatura vode na dnu slapa? (g=9,81m/s2; cvode=4186J/kg(K)

R: 10,1 (C

40. Kada metak mase 3g prođe kroz drvo njegova brzina se smanji sa 400m/s na 200m/s. Odredite koliko se kinetičke energije pretvorilo u toplinsku energiju, pod pretpostavkom da nema drugih pretvorbi energije?

R: 180J

41. Projektil brzine 200m/s udari u zemljani nasip i zabije se u njega. Ako je specifični toplinski kapacitet materijala iz kojeg je načinjen projektil 460J/kg(K i ako je pri zaustavljanju 60% početne kinetičke energije utrošeno za zagrijavanje projektila, koliko će biti povećanje temperature projektila?

R: 26 (C

42. Tijelo izrađeno iz bakra (cbakra=387J/kg(K) ima brzinu 3m/s. Ako se pri zaustavljanju tijela zbog trenja 85% kinetičke energije tijela pretvori u toplinsku energiju koju apsorbira tijelo, za koliko stupnjeva poraste temperatura tijela?

R: 9,9(10–3 (C

43. U zatvorenoj posudi nalazi se 0,5 mola vode. Koliko energije moramo uložiti da vodu zagrijemo od 0(C do 100(C? (cvode=4200 J/kg(K, M(O)=16g/mol, M(H2)=2g/mol)

R: 3780 J

44. Na kutiji hrane zapisana je kalorična vrijednost od 350 Cal (1Cal=1 kcal). Kolika je vrijednost hrane iskazana u kW(h?

R. 0,407 kW(h

45. [image: image16.bmp]Na crtežu su prikazana dva tijela A i B međusobno povezana stisnutom oprugom zanemarive mase. Kad se opruga otpusti tijelo A taman se počinje gibati ulijevo brzinom 4m/s. Za koliko se promijenila energija opruge?

R: 60 J

46. Komad bakra mase 0,5 kg bačen je u 1 litru vode temperature 15(C. Nakon uspostavljanja toplinske ravnoteže temperatura vode iznosi 18(C. Specifični toplinski kapacitet bakra iznosi 400 J/kg(K, a vode iznosi 4200 J/kg(K. Početna temperatura bakra bila je:

a) 19 (C
b) 34 (C
c) 45 (C
d) 81 (C
e) 191 (C

47. Na koje sve načine dolazi do prijenosa toplinske energije u nekom sredstvu:

a) Kondukcijom i radijacijom

b) Kondukcijom i konvekcijom

c) Konvekcijom i radijacijom

d) Konvekcijom, kondukcijom i radijacijom

e) ništa od navedenog

48. [image: image17.bmp]Dugačka posuda (tuljac) duljine 1m napunjena je djelomično sačmom (crtež). Posuda se okrene 100 puta. Nakon toga se ustanovi da je temperatura sačme porasla od 20(C na 22(C. Koliki je specifični toplinski kapacitet sačme pod pretpostavkom da se sva mehanička energija pretvorila u toplinsku? (g(10m/s2)

a) 1000 J/kgK

b) 500 J/kgK

c) 100 J/kgK

d) 40 J/kgK

e) 400 J/kgK

49. Dugačka posuda (tuljac) duljine 1m napunjena je djelomično olovnom sačmom specifičnog toplinskog kapaciteta 130J/kg(K. Posuda se okrene 100 puta. Nakon toga se ustanovi da je temperatura sačme porasla od 20(C na 25(C. Koliki se topline iskazano u % “izgubilo” tj. prešlo u okolinu? (g(10m/s2)

a) 80 %
b) 50 %
c) 60 %
d) 40 %
e) 35 %

50. Na istom uređaju zagrijavamo tijelo A i tijelo B. Oba tijela imaju jednaku masu i apsorbiraju jednaku količinu topline. Ako se pritom tijelu A temperatura povisi za 3(C, a tijelu B za 4(C koje tijelo ima veći specifični toplinski kapacitet?

R: A

51. U 20 litara vode temperature 10(C ulijemo 10 litara vode temperature 75(C. Kolika je temperatura smjese?

R: 31,6(C

52. Odredite konačnu temperaturu vode ako 200g vode temperature 95(C ulijemo u staklenu čašu mase 150g, temperature 25(C. Pretpostavite da je sustav vode i čaše izoliran od okoline. (cvode=4186J/kg(K; cstakla=840J/kg(K)

R: 86 (C

53. Komad metala mase 0,05kg i temperature 200(C ubacimo u plastičnu posudu napunjenu sa 0,4kg vode temperature 20(C. Zbog toga se temperatura vode povisi na 22,4(C. Odredite specifični toplinski kapacitet metala, ako zanemarite povećanje temperature plastike. (cvode=4186J/kg(K)

R: 453 J/kg(K

54. Komad slitine mase 0,15kg zagrije se na temperaturu 540(C i ubaci u 400g vode temperature 10(C koja se nalazi u kalorimetru od aluminija mase 200g. Konačna temperatura smjese je 30,5(C. Koliki je specifični toplinski kapacitet slitine?  (cvode=4186J/kg(K; .cAl=900J/kg(K)

R: 500 J/kg K

55. Pištoljem ispucamo srebreni metak brzine 200m/s u drveni zid. Ako se sva kinetička energija metka pretvori u toplinsku energiju za zagrijavanje srebra, za koliko će se povisiti temperatura metka pri njegovu zaustavljanju? (csrebra= 234 J/kg(K)

R: (T=85,5(C

56. Na raspolaganju imamo tri tijela A, B i C izrađena od istih materijala i jednakih masa mA = mB = mC. Temperatura tijela A je 0(C. Temperatura tijela B je dva puta viša od temperature tijela A, dok je temperatura tijela C dva puta viša od temperature tijela B. Ako sva tri tijela stavimo u kontakt i zanemarimo gubitke topline na okolinu, kolika će biti ravnotežna temperatura tih tijela?

a) 0 (C
b) 45,5 (C
c) 400 (C
d) 364 (C
e) 637 (C

57. Na raspolaganju imamo tri tijela A, B i C izrađena od istih materijala pri čemu su mase tijela A i B jednake tj. mA=mB=1kg. Temperatura tijela A je 0(C. Temperatura tijela B je dva puta viša od temperature tijela A, dok je temperatura tijela C dva puta niža od temperature tijela A. Ako sva tri tijela stavimo u kontakt i zanemarimo gubitke topline na okolinu, kolika bi trebala biti masa tijela C da bi ravnotežna temperatura bila 0(C?

a) 1 kg
b) 2 kg
c) 3 kg
d) 4 kg
e) 5 kg

58. Na raspolaganju imamo tri tijela A, B i C izrađena od istih materijala i jednakih masa mA=mB=mC. Temperatura tijela A je 0(C. Temperatura tijela B je dva puta viša od temperature tijela A, dok je temperatura tijela C dva puta niža od temperature tijela A. Ako sva tri tijela stavimo u kontakt i zanemarimo gubitke topline na okolinu, kolika će biti ravnotežna temperatura tih tijela?

a) 0 (C
b) 318,5(C
c) 68,25 (C
d) 45,5 (C
e)  45,5 (C

59. Dva tijela jednakih masa načinjena iz istog materijala imaju temperature od 20(C i 50(C. Ako ih stavimo u kontakt (zanemarite gubitke topline na okolinu) konačna temperatura tijela u (C će biti:

a) 44
b) 35
c) 15
d) 70
e) 30

60. Metak je ispaljen u komad kita male termičke vodljivosti. Temperatura metka se pri zaustavljanju povisi za 4 K. Za koliko će porasti temperatura metka pri zaustavljanju ako metak ima dvostruku brzinu od prijašnje?

a) 4 K
b) 6 K
c) 8 K
d) 16 K
e) 20 K

61. Dva tijela imaju jednaku temperaturu ako:

I. imaju istu količinu topline.

II. imaju jednaku unutarnju energiju.

III. ne postoji prijelaz topline s jednog tijela na drugo.

IV. gube toplinu u jednakim obrocima.

Točno je:

a) samo III.
b) samo IV.
c) samo II. i III.
d) sve
e) samo I. i II.

62. U posudu s litrom vode, temperature 20 (C uronimo električni grijač snage 700 W. Vodu grijemo dvije minute. Zanemarimo li gubitke topline na okolinu i posudu za koliko je porasla temperatura vode? (cvode(4200J/kg(K; (vode=103kg/m3)

R: 20 (C

63. Električni bojler sadrži 100 litara vode i ima snagu grijača 3500W. Za koliko stunjeva poraste temperatura vode tijekom jedne minute ako nema gubitaka? (cvode(4200J/kg(K; (vode=103kg/m3)

R: 0,5 (C Postupak: P((t=mc(T

64. Električni bojler sadrži 100 litara vode i ima snagu grijača 3000W. Mjerenjem je ustanovljeno da je temperatura vode porasla tijekom jednog sata za 20(C. Kolika je korisnost bojlera? (cvode(4200J/kg(K; (vode=103kg/m3)

R: 78% 

Za 1 sat temperatura se trebala podići za (3000×3600)/(100×4200)=25,7(C.  (=(mc(T()/(mc(T)=0,78

65. Termocentrala snage 150MW ima stupanj korisnosti 0,5. za zagrijavanje vode u parnim kotlovima koristi se ugljen specifične topline izgaranja 13MJ/kg. Koliko je ugljena potrebno za rad ove centrale tijekom jedne godine?

R: 7,3(105t

66. Električni bojler sadrži 100 litara vode i ima snagu grijača 3000W. Mjerenjem je ustanovljeno da je temperatura vode porasla tijekom jednog sata za 20(C. Koliki postotak privedene električne energije se gubi? (cvode(4200J/kg(K; (vode=103kg/m3)

R: 22 % 

Postupak: Za 1 sat temperatura se trebala podići za (3000×3600)/(100×4200)=25,7(C. (=(mc(T()/(mc(T)

67. Kolika bi morala biti snaga grijača protočnog bojlera ako pri protoku vode od 0,1litre u sekundi treba se povisiti temperatura vode za 20(C? b) Kolika bi morala biti snaga grijača protočnog bojlera ako pri protoku vode od 0,1litre u sekundi treba se povisiti temperatura vode za 20(C, ako se gubi 20% privedene energije za zagrijavanje vode? (cvode(4200J/kg(K; (vode=103kg/m3) b)

R: a) 8,4 kW Postupak: q=0,1 l/s = 0,1(10((m3/s. P= q ( c (T = 8,4 kW

b) Iz uvjeta zadatka slijedi 0,8P=8,4kW(10,5kW

68. Da bismo grijačem snage 5kW zagrijemo 100kg vode za 60(C trebamo grijati vodu 1 sat. Koliko se pritom energije izgubi na okolinu? Kolika je izgubljena snaga tijekom jednog sata?

R: 7,2(106J; 2 kW TOPLINA stranica 180; zadatak 68. Zadatak je nemoguć. Promijenite 1 sat u 2 sata pa je tada rješenje R:1,06(107 J; 1,5 kW
69. Dva malena tijela A i B jednakih masa stavimo u veliku količinu kipuće vode. Na crtežu je prikazan porast temperatura T tih tijela tijekom vremena t. Iz grafa možemo zaključiti da:


a) se tijelo B zagrijava brže.

b) je specifični toplinski kapacitet za oba tijela jednak.

c) tijelo B ima veći specifični toplinski kapacitet od tijela A.

d) tijelo A ima veći specifični toplinski kapacitet od tijela B.

e) da tijela nemaju nikad jednaku temeraturu.

PROMJENA FAZA

70. Koliko je topline potrebno da se komad leda mase 1g na temperaturi (30(C pretvori u paru temperature 120(C? (cleda=2090J/kg(K; Lt=3,33(105J/kg; cvode=4190J/kg(K; Li=2,26(106J/kg; cpare=2010J/kg(K)

R: 3,11(103J

71. Specifični toplinski kapacitet žive je 140J/kg(K, a njezino talište je na temperaturi (39(C. Kada se 0,5kg žive u čvrstom stanju na temperaturi tališta ubaci u aluminijski kalorimetar mase 0,5kg napunjen sa 0,57kg vode temperature 20(C uspostavi se ravnoteža na 16,5(C. Odredite latentnu toplinu taljenja žive (cvode=4190J/kg(K; cAl=900J/kg(K). S ozirom na podatke u zadatku prodiskutirajte izjavu: “Živa u termometru se spustila na (40(C!”

R: 1,2(104 J/kg

72. Čvrsto tijelo grijemo tako da mu dovodimo određenu količinu topline Q. Ovisnost temperature tijela o toplinskoj energiji prikazana je na grafu ovisnosti temperature t o dovedenoj količini topline Q. Za koji proces se troši najveća količina toplinske energije?

a) podizanje temperature čvrstog tijela.

b) taljenje.

c) podizanje temperature tekućine.

d) isparavanje

e) zamrzavanje.

73. Koliko topline apsorbira 720g leda na temperaturi (10(C pretvorivši se u vodu temperature 15(C?

R: ( 300 kJ

74. Ledu mase 720g i temperature (10(C dovedemo 210kJ topline. Što će se dogoditi i kolika će biti ravnotežna temperatura sustava?

R: Ta količina topline nije doboljna da se cijeli led otopi. Prema tomu otopi se samo dio, tako da imamo smjesu leda i vode i to 590g vode i 130g leda na temperaturi 0(C.

75. Kolika se masa pare temperature 130(C mora kondenzirati da se 200g vode koja se nalazi u staklenoj čaši mase 100g zagrije od 20(C do 50(C? (cvode=4190J/kg(K; Li=2,26(106J/kg; cpare=2010J/kg(K; cstakla=837J/kg(K)

R:10,9 g

76. Helij ima veoma nisko vrelište 4,2K i specifičnu toplinu isparavanja 2,09(104J/kg. Ako u 1kg tekućeg helija na temperaturi vrelišta uronimo električni grijač snage 10W koliko je vremena potrebno da sav helij ispari pod pretpostavkom da se sva energija grijača potroši na isparavanje helija?

R: 2,09(103 s ( 35 min

77. Ako se grijač snage 10W uroni u 1kg vode temperature 100(C koliko vremena treba da sva voda ispari?

R: t ( 64 h

78. U bakrenom kalorimetru mase 100g nalazi se 200g vode temperature 4(C. U kalorimetar zatim ubacimo komad bakra mase 284g i temperature (50(C. Kolika se masa leda nalazi u kalorimetru, ako je: cvode=4186J/kg(K; cbakra=389 J/kg(K; Lt=3,336(105J/kg?

R: 6,09 g

79. Koliku temperaturu treba imati bakreno tijelo mase 10kg da se pri ubacivanju u 1kg vode temperature 10(C sva voda zaledi te da ravnotežna temperatura smjese bude (10(C? Računajte sa približnim vrijednostima: cbakra=400J/kgK; cv=4200J/kgK; cleda=2100J/kgK; Ltaljenja=3,3(105J/kg

R: (108,25 (C

80. Kalorimetar sadrži 400 grama vode temperature 80(C. Zanemarimo specifični toplinski kapacitet kalorimetra. Koliko leda temperature 20(C treba staviti u vodu da bi u ravnotežnom stanju dobili vodu temperature 40(C? (cleda = 2,1·103 J/kg K; cvode = 4,18·103 J/kg K ; Ltaljenja = 3,3·105J/kg)

a) 124 g
b) 250 g
c) 320 g
d) 8,1 kg
e) 3,2 kg

81. Graf T,t predstavlja ovisnost temperature T iskazane kelvinom o vremenu t iskazanog sekundom kada se određena masa dušika, prvotno u čvrstom stanju na temperaturi 53K, zagrijava pomoću grijača stalne snage. Specifični toplinski kapacitet čvrstog dušika je 6000J/kg(K. Iz grafa i zadanih podataka odredite:

a) snagu grijača po jedinici mase

b) temperaturu tališta

c) latentnu toplinu taljenja dušika

d) specifični toplinski kapacitet tekućeg dušika.

R: a)P((t=mc(T ( P/m=375W/kg b)63K;

c)Lt=P((t/m=375((400–160)=9(104J/kg 

d) c=P(t/m(T=7500J/kgK


82. Graf prikazuje porast temperature 1kg neke tvari, početno u čvrstom agregatnom stanju. Tvar se zagrijava jednoliko tako da svake minute primi 2000 J topline. Koja od predloženih tvrdnji je točna?

a) Specifični toplinski kapacitet tvari je veći kad je tvar u tekućem agregatnom stanju nego kad je u čvrstom.

b) Nakon 3 minute zagrijavanja sva tvar je prešla u tekućinu.

c) Latentna toplina taljenja iznosi 4000 J/kg.

d) Nakon 5 minuta zagrijavanja sva tvar je prešla u plin.

e) Nakon 3 minuta zagrijavanja sva tvar je prešla u plin.

83. Koliko je topline potrebno ne bi li se 3kg leda temperature (20(C rastoplilo i da se temperatura tako dobivene vode podigne na 80 (C? (cleda = 2100 J/kgK, cvode = 4200 J/kgK, Ltaljenja = 3,3·105 J/kg)

a) 15,0·106 J
b) 21,0·106 J
c) 5,1·106 J
d) 1,5·106 J
e) 2,1·106 J

84. U kalorimetaru se nalazi 1kg vode temperature 20 (C. U vodu ubacimo 0,1kg leda temperature 0(C. Kolika će biti temperatura smjese zanemarimo li specifični toplinski kapacitet kalorimetra? (cvode=4200J/kg(K, Ltaljenja = 3,3·105 J/kg)

R: 11 (C

85. Graf prikazuje ovisnost temperature T(C o vremenu t iskazanom sekundama prilikom hlađenja neke tvari. Tvar je prvotno bila u plinovitom agregatnom stanju. Iz grafa odredite:

a) temperaturu vrelišta

b) temperaturu tališta

c) koliko treba vremena da sva tvar iz plinovitog stanja na temperaturi vrelišta prijeđe u tekuće stanje?

d) koliko treba vremena da sva tvar iz tekućeg stanja na temperaturi tališta prijeđe u čvrsto stanje?

e) ako se svake sekunde po 1kg tvari odvodi 2kJ topline kolike su latentne topline isparavanja i taljenja?

R:

a)120(C

b) 60(C 

c) 4s 

d) 3s

e) 8 kJ/kg  6kJ/kg

PLINSKI ZAKONI

86. Fizikalno stanje plina određuje:

a)

samo tlak,

volumen i

broj molekula. 
b)

samo tlak,

volumen i

molna masa.
c)

samo tlak i

volumen.


d)

samo volumen i

temperatura.
e)

samo tlak,

volumen i

masa plina.

87. Fizikalno stanje plina određuje:

a)

samo tlak,

volumen i

količina tvari.
b)

samo tlak,

volumen i

molna masa.
c)

samo tlak i

volumen.
d)

samo volumen i

temperatura.
e)

samo tlak,

volumen i

masa.

88. Da bi mogli matematički opisati plin uvodimo pojam tzv. idealnog plina. Koji odgovor nije točan? Idealni plin po pretpostavci je onaj plin kod kojeg:

a) možemo zanemariti međudjelovanje između molekula, tj. njihovu potencijalnu energiju.

b) se molekule kaotično gibaju u svim smjerovima potpuno međusobno neovisno osim u trenutku sudara.

c) su sudari sa stijenkom posude savršeno elastičani.

d) molekule zamišljamo kao materijalne točke zanemarujući njihov volumen.

e) molekule zamišljamo kao materijalne točke zanemarujući njihovu masu.

89. Izračunajte koliki je volumen jednog mola idealnog plina pri standardnim uvjetima: p=1013hPa i T=273K.

R: 22,4(10((m3
90. U cilindru se nalazi 10m3 kisika [M(O2)=32g/mol] pri standardnim uvjetima. Kolika je to količina tvari iskazana molima? Kolika je masa kisika?

R: 446 mol;14,3kg

91. Cilindar s pomičnim klipom sadrži 1 mol idealnog plina. Plinu se mijenja volumen pri stalnoj temperaturi, dakle izotermna promjena. Pri temperaturi okoline T1 Stjepkica je dobila vrijednosti:

V/dm3
1
2
3
(

p/105 Pa
6
3
2
(

dok je Filip za drugu temperaturu T2 okoline s istim ostalim početnim uvjetima kao i Stjepkica dobio vrijednosti:

V/dm3
1
2
3
(

p/105 Pa
12
6
4
(

a) Tko je mjerio kod više temperature.

b) Često se umjesto prikaza u p,V grafu izotermička promjena stanja plina prikazuje u p,
[image: image18.bmp]grafu. Nacrtajte kako izgledaju grafovi izotermi različitih temperatura u oba grafa, te označite koja je temperatura najveća, a koja najmanja.

92. Koji od predloženih p–V grafova opisuje izotermni proces određene mase idealnog plina za dvije različite temperature T1 i T2 pri čemu je T1<T2.


c

93. Koji od predloženih grafova opisuje izotermni proces određene mase idealnog plina za dvije različite temperature T1 i T2 pri čemu je T1<T2.


b

94. Balon u obliku kugle polumjera 18cm napunjen je helijem, temperature 20(C i tlaka 1,05atm. Koliko moli helija sadrži balon i kolika je masa helija u balonu? (R = 8,314 J/mol(K)

R: 1,066 mol; 4,26 g

95. Tlak u automobilskoj gumi je 301kPa pri temperaturi 10(C. Nakon prijeđenih 100km, temperatura u gumi se poveća na vrijednost 40(C. Koliki je sada tlak u gumi smatramo li da se volumen gume nije promijenio?

R: 333 kPa

96. Zatvorena posuda sadrži određenu količinu dušika [M(N2)=28g/mol] pri tlaku od 3,65atm. Koliki će biti tlak u posudi, iskazan u atmosferama, ako dušik zamijenimo jednakom masom ugljičnog dioksida CO2 [M(CO2)=44g/mol] pri konstantnoj temperaturi?

R: 2,32 atm 

97. U cilindru se nalazi 25,5mol helija temperature 10(C i tlaka 1,35atm. Koliki je volumen helija? 

R: 0,439m3
98. Tlak u automobilskoj gumi punjenoj kod temperature 15(C je 1233kPa. Ako temperatura naraste na 38(C koliko zraka iskazanog u % moramo iz gume ispustiti da bi tlak ostao jednak kao i prije? Volumen gume je konstantan.

R: 7,4% (n1–n2)/n1=1–n2/n1=1–T1/T2=0,074

99. Automobilsku gumu volumena 10 litara treba napumpati do tlaka od 3(105Pa. Temperatura zraka je 0(C i atmosferski tlak je 105Pa . Ako pumpa izbacuje 500cm3 zraka po jednom stisku, koliko puta treba pritisnuti ručicu pumpe ako je guma na početku bila: a) prazna b) puna zraka pod atmosferskim tlakom? Smatrajte da se temperatura i volumen gume ne mijenjaju tijekom pumpanja.

R: Broj molova zraka u pumpi je. npumpe= paV/RT= 0,022mol. a) Broj molova koji stanu u gumu ng=pgV/RT=1,32mol pa je broj stisaka jednak 1,32:0,022=60 b) U gumi se već nalazi ngume=paV/RT=0,44mola. Dakle treba se još utisnuti 1,32–0,44=0,88mola. Broj stisaka jest 39,9 ( 40.

100. Zatvoreni cilindar sadrži zrak na temperaturi 100 (C. Na kojoj bi temperaturi trebao biti zrak u posudi da tlak bude dva puta veći?

R: 473 (C

101. Idealni plin mase m zatvoren u cilindru volumena V ima temperaturu T i tlak p. Ako se masa plina poveća na 3m, temperatura snizi na T/3 i volumen smanji na V/3 tlak plina u cilindru će biti:

a) p / 3
b) p
c) 3 p
d) 9 p
e) 27 p

102. Idealni plin temperature 300 K pri izotermnoj ekspanziji poveća svoj volumen dva puta i zatim se izohorno zagrijava tako da mu tlak bude jednak onom prije ekspanzije. Kolika je konačna temperatura plina nakon zagrijavanja?

R: 600 K

103. U zatvorenoj posudi nalazi se plin na temperaturi 27 (C i tlaku p0. Ako se plin zagrije na temeraturu 327(C tlak će biti:

a) p0 / 2
b) 3 p0
c) 4 p0
d) 2 p0
e) p0

104. Za određenu masu idealnog plina tražimo ovisnost između temperature T i gustoće ( pri konstantnom tlaku p pri čemu je p2>p1 . Koji od predloženih grafova prikazuje tu ovisnost?


d

105. Mjehurić idealnog plina poveća svoj volumen kada se s dna jezera penje prema površini dva puta. Kolika je dubina jezera pod pretpostavkom da je temperatura vode jednaka na svim dubinama? (g(10m/s2; (vode=103kg/m3; patmos.=105Pa)

R: 10m

106. Za određenu masu idealnog plina prikazujemo ovisnost između temperature T i recipročne vrijednosti gustoće 1/( pri konstantnom tlaku p pri čemu je p2>p1 . Koji od predloženih grafova prikazuje tu ovisnost?


R: b

107. Za određenu masu idealnog plina prikazujemo ovisnost gustoće  i tlaka p pri konstantnoj temperaturi T/K, pri čemu je T1<T2. Koji od predloženih grafova prikazuje tu ovisnost?


b

108. U zatvorenoj posudi se nalazi zrak pri tlaku od 2·104 Pa. Ako temperatura u posudi naraste od 100 (C do 200 (C novi tlak iznosi:

a) 1,6·104 Pa
b) 2,5·104 Pa
c) 2,7·104 Pa
d) 4,0·104 Pa
e) 6,7·104 Pa

109. Za koliko stupnjeva se promijenila temperatura plina ako izobarno povećamo volumen plina dva puta? Početna temperatura plina je bila 0 (C.

a) 273 (C
b) 0 (C
c) 2 (C
d) 546 (C
e) 546 K

110. Za koliko stupnjeva se promijenila temperatura plina ako izohorno povećamo tlak plina dva puta? Početna temperatura plina je bila 27 (C. Za:

a) 54 (C
b) 300 (C
c) 27 (C
d) 573 (C
e) 600 K

111. Određena masa plina ima temperaturu 27(C, tlak 1,7 bara pri volumenu 6,5 litara. Kolika će biti temperatura plina ako se tlak poveća na 3,5 bara, a volumen smanji na 4,2 litre?

a) 117 K
b) 35 K
c) 35 (C
d) 390 (C
e) 126 (C

112. Iz posude, napunjene vodikom H2 (M=2g/mol), volumena 10 litara zbog pokvarenog ventila izlazi plin. Na temperaturi t1=7(C manometar je pokazivao tlak od 5MPa. Nakon nekog vremena na temperaturi t2=17(C manometar pokazuje jednak tlak kao i na prijašnjoj temperaturi t1. Kolika je masa plina istekla iz posude? (R = 8,314 J/Kmol)

a) 24,8 g
b) 1,48 kg
c) 14,8 g
d) 1,48 g
e) 174 g

113. U nekoj boci nalazi se plin pod tlakom 106 Pa na temperaturi 27 (C. Iz boce se ispusti četvrtina mase plina i temperatura povisi na 127 (C. Koliki će biti tlak plina u boci ako je volumen konstantan?

R: 10 6 Pa

114. Balon sadrži 500 m3 helija na temperaturi 27 (C i tlaku 105 Pa. Izračunajte volumen balona na visini 6000 m gdje je tlak 0,5·105 Pa, a temperatura  (3 (C.

R: 900 m3
115. Temperatura u sobi volumena 50 m3 povisi se od 10 (C na 20 (C. Pri tom je tlak stalan i iznosi 105 Pa. Za koliko se promijeni masa zraka u sobi? (Mzraka = 29 g/ mol)

a) 2,1 g
b) 2,1 kg
c) 12, 2 kg
d) 3·104 g
e) 3·104 kg

116. Idealni plin podvrgnut je kružnom procesu prikazanog V,T grafom. Nacrtajte taj proces u p,V grafu?



117. Na p,T grafu je prikazan kružni proces jednog mola idealnog plina. Temperatura plina iskazana je kelvinom. Nacrtajte taj isti proces u p,
[image: image2.wmf]V

1

 grafu. 


118. Tijekom vožnje zrak u automobilskim gumama se grije. Na početku vožnje temperatura zraka u gumama je bila 27 (C, a na kraju vožnje 57 (C. Uz pretpostavku da se volumen u gumama nije promijenio izračunajte omjer tlakova na kraju i na početku vožnje.

R. 1,1

119. Idealni plin podvrgnut je kružnom procesu prikazanog V,T grafom. Nacrtajte taj proces u p,T grafu gdje temperaturu T iskazujete kelvinom.



120. Na crtežu je prikazan kružni proces jednog mola idealnog plina u V,T grafu. Nacrtajte taj isti proces u p,
[image: image3.wmf]V
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 grafu. 


121. Zrak se nalazi u prostoriji na temperaturi 11 (C. Prostorija se zagrije na 23 (C pri stalnom tlaku i određena masa zraka izađe. Koliki je omjer masa zraka u prostoriji prije i nakon zagrijavanja?

a) 1,64
b) 1,08
c) 3,04
d) 2,04
e) 1,04

122. U gumenom balonu nalazi se zrak pod tlakom p1 = 0,1 MPa. Temeperatura zraka je t1 = 20 (C, dok je njegova gustoća (1=1,22 kg/m3. Kolika će biti gustoća zraka u balonu kad se on popne na visinu gdje je tlak zraka p2 = 3 kPa, a temperatura t2 = (45 (C?

a)

4,7·102 kg/m3
b)

4,7·102 kg/m3
c)

4,7·101 kg/m3
d)

4,7· kg/m3
e)

47· kg/m3


123. Idealni plin grijemo kod konstantnog volumena. Ovisnost tlaka o temperaturi prikazana je na crtežu pravcem A. Ako se u posudi jednakog volumena nalazi dva puta veća masa plina nego u prvom slučaju ovisnost tlaka o temperaturi prikazuje pravac:

a)

B
b)

C
c)

D
d)

E
e)

F

124. Koji od predloženih V;T grafova najbolje opisuje izobarni proces određene mase idealnog plina za dva različita tlaka p1 i p2 pri čemu je p1 < p2. 


a

125. Koji od predloženih V;t grafova najbolje opisuje izobarni proces određene mase idealnog plina za dva različita tlaka p1 i p2 pri čemu je p1 < p2. 


a

126. Balon volumena 224 m3 i mase 145 kg puni se toplim zrakom pri normiranom atmosferskom tlaku. Kolika mora biti najmanja temperatura zraka u balonu da bi se on počeo dizati vertikalno u vis, ako je temperatura okolnog zraka 0 (C, a molna masa zraka iznosi 29 g/mol? 

a) 73 (C
b) 273 (C
c) 27 (C
d) 100 (C
e) 150 (C

127. Tlak u žarulji pri temperaturi 20(C iznosi 0,9·105 Pa. Koliki je tlak u žarulji kad se zrak u njoj ugrije na 127(C? 

a) 

5,75·105 Pa
b) 

1,22·105 Pa
c) 

6,70·105 Pa
d) 

2,70·105 Pa
e) 

0,40·105 Pa

128. Otvorenu staklenu tikvicu volumena 250cm3 zagrijavamo nad plamenom do 127(C. Cijelu tikvicu uronimo otvorom prema dolje u posudu s vodom temperature 7(C, tako da je grlo tikvice ispod razine vode (crtež). Voda uđe u tikvicu tako da je razina vode u tikvici 20cm ispod površine. Atmosferski tlak je 105Pa, gustoća vode 103kg/m3. Za akceleraciju sile teže uzmite vrijednost g(10m/s2. Kolika će masa vode ući u tikvicu pod pretpostavkom da je cijeli sustav na temperaturi 7(C?

R: (V=V1–V2=V1 (1–[T2/T1] [pa/(pa+(gh)](=7,84(10–5m3 ( m = 78g


129. Na crtežu je prikazan kružni proces jednog mola idealnog plina tzv. p,T graf. Nacrtajte taj isti proces u  
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, V grafu. 



130. Na crtežu je prikazan kružni proces jednog mola idealnog plina u V,T grafu. Nacrtajte taj isti proces u 
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,V grafu. 

131. Koji od predloženih p,T grafova prikazuje izhornu promjenu stanja plina za plinove različitih molarnih masa M1 < M2, pri čemu su mase plinova jednake tj. m1=m2?


a

132. Koji od predloženih grafova najbolje opisuje izotermni proces određene mase idealnog plina za dvije različite temperature T1 i T2  pri čemu je T1 < T2.


a

133. Unutar cilindra zatvorenog na oba kraja nalazi se pokretni klip. S jedne strane klipa nalazi se m kilograma kisika (16O), a s druge strane 2m kilograma dušika (14N). Koliki dio ukupnog volumena zauzima kisik ako je sustav u toplinskoj ravnoteži?

a) 7 / 16
b) 32 / 28
c) 7 / 23
d) 28 / 32
e) 14 / 32

134. Mjehurić zraka giba se od dna posude s vodom prema površini. Kako se pri tom mijenja sila uzgona koja potiskuje mjehurić zraka? Pretpostavljamo da je temperatura vode svuda jednaka.

a)

povećava se
b)

ostaje stalna
c)

smanjuje se
d)

veća je pri dnu, a manja pri površini
e)

pri dnu je veća, a zatim je stalna.

135. Kolika je temperatura plina u zatvorenoj posudi ako mu se tlak povećao za 1% pri promjeni temperature za 3 K?

a) 250 K
b) 273 K
c) 380 K
d) 300 K
e) 323 K

136. Zatvorena posuda sadrži zrak temperature 100(C. Do koje temperature treba zagrijati zrak da se tlak u posudi udvostruči?

a) 200 (C
b) 300 (C
c) 375 (C
d) 473 (C
e) 700 (C

137. Koji od predloženih grafova opisuje izohorni proces određene mase idealnog plina za dva različita volumena V1 i V2 pri čemu je V1 < V2. 


a

138. Koji od predloženih p;t grafova najbolje opisuje izohorni proces određene mase idealnog plina za dva različita volumena V1 i V2 pri čemu je V1 < V2. 


a

139. Na kojoj će dubini u vodi mjehurić zraka imati približno dva puta manji promjer nego pri površini? Atmosferski tlak je 105 Pa, a gustoća vode 103 kg/m3. Uzmite da je temperatura vode svuda jednaka.

a) 125 m
b) 18 m
c) 35 m
d) 9 m
e) 70 m

140. Mjehurić zraka volumena 1cm3 nalazi se na dubini 10m. Temperatura vode na toj dubini je 4(C. Koliki će biti volumen mjehurića pri površini vode ako je tamo temperatura 23(C? Atmosferski tlak je 105Pa, a gustoća vode 103kg/m3. (g ( 10 m/s2)

R: 2,137 cm3
141. Tri grama vodika nalaze se pod tlakom 400 kPa na temperaturi 1800 (C. Vodik se hladi dok mu tlak i volumen ne padnu na polovinu prijašnje vrijadnosti. Kolika je konačna temperatura vodika? M(H2)=2g/mol. 

a) 214 K
b) 412 K
c) 518 K
d) 778 K
e) 1000 K


142. U staklenoj cijevi duljine 100 cm zatvorenoj na oba kraja (crtež) nalazi se stupac žive duljine 20cm. Kad je cijev horizontalna, živa se nalazi na sredini cijevi. Kad se cijev postavi u vertikalni položaj, stupac žive se spusti za 10cm. Izračunajte početni tlak u cijevi ako se temperatura nije mijenjala. Gustoća žive je 13600kg/m3. Zaokružite točan odgovor:

a)
3,1·104 Pa
b)
5,1·104 Pa
c)
2,1·104 Pa
d)
4,1·104 Pa
e)
6,1·104 Pa

143. Tri grama vodika nalaze se u posudi pod tlakom 400 kPa na temperaturi 1800 (C. Vodik se hladi dok mu tlak i temperatura ne padnu na polovinu prijašnje vrijadnosti. Kolika je konačni volumen vodika? M(H2)=2g/mol.

a) 3,2 litre
b) 42 litre
c) 4,2 litre
d) 5,2 litre
e) 32 litre

144. Na crtežu su prikazane dvije izoterme p,V grafu temperature T1 i T2 idealnog plina zatvorenog u cilindru s pomičnim klipom. 

Možete li na osnovi crteža zaključiti na omjer temperatura tih izotermi?

a) Ne, jer ne znamo koji je to plin.

b) Da točno, temperatura T2 = 2T1.

c) Da približno, samo da je temperatura T2 > T1.

d) Da točno, temperatura T1 = 2T2.

e) Da približno, samo da je temperatura T1 > T2.


145. Idealni plin podvrgnut je kružnom procesu prikazanog p,T grafom. Nacrtajte taj proces u V,T grafu, gdje je temperatura T iskazana kelvinom?


146. Možemo li idealni plin prevesti u tekuće stanje?

a) Da, ako povećamo tlak.

b) Da, ako ga ohladimo na vrlo nisku temperaturu.

c) Ne, jer nema sila privlačenja koje djeluju među molekulama.

d) Ne, jer nema tako velikih tlakova i to je čisto tehnički problem.

e) Da, ako plin jako stlačimo i pri tom jako ohladimo. 

147. Plin komprimiramo izotermno na tri puta manji volumen, pri čemu iz cilindra "pobjegne" jedna trećina mase plina. Konačni tlak plina je:

a) tri puta veći od početnog.

b) tri puta manji od početnog.

c) dva puta veći od početnog.

d) dva puta manji od početnog.

e) nepromjenjen.

148. Plin se širi izotermno na tri puta veći volumen, pri čemu iz cilindra "pobjegne" dvije trećine mase plina. Konačni tlak plina je:

a) tri puta veći od početnog.

b) devet puta manji od početnog.

c) dva puta veći od početnog.

d) tri puta manji od početnog.

e) nepromjenjen.

149. Za koliko puta se promjeni volumen mjehurića plina koji s dubine 100 m ispliva na površinu vode ako je atmosferski tlak 105 Pa, dok temperatura vode na dubini od 100 m iznosi 2(C, a pri površini je temperatura 27 (C. (Gustoća vode je  kg/m3, g = 10 m/s2)

a) 12 puta
b) 11 puta
c) 10 puta
d) 9 puta
e) 8 puta

150. Mjehurić zraka u jezeru ima na dubini 43,5m volumen 1cm3. Ako je temperatura na toj dubini 5,5(C, a pri vrhu 21(C, koliki će biti volumen mjehurića neposredno prije izranjanja?

R:5,5cm3
151. Ako pluća ronioca imaju kapacitet 5,5 litara kada se nalazi 10m ispod razine vode, za koliki će dio volumena pluća ekspandirati kada brzo izroni na površinu? Temperatura je stalna. Koje su moguće posljedice? 

R: V2=11 litara, dakle 2 puta. Smrt!

152. Dvije posude spojene su kao na slici i odvojene zatvorenim pipcem. U manjoj posudi volumena 4 litre je plin pod tlakom 2(105Pa, a u većoj volumena 6 litara tlak je 105Pa. Koliki će biti tlakovi u posudi ako pipac polagano otvorimo? Smatrajte da je promjena izotermna.

R: 1,4(105Pa

Postupak: Tlakovi će biti jednaki u obje posude. Iz jed. stanja plina: p1V1=n1RT i p2V2=n2RT te n=n1+n2 i V=V1+V2 dobivamo:p=(p1V1+p2V2)/(V1+V2)=1,4(105Pa

153. Najniži tlak koji možemo postići tehnikom vakumiranja iznosi 10(((Pa. Koliko molekula zraka se nalazi u 1cm3 pri tom tlaku ako je temperatura 0(C? (NA=6,022(1023mol(()

R: 265 molekula po cm3
154. U kući volumena 800m3 nalazi se zrak: a) Kolika je masa zraka u kući pri temperaturi 27(C i tlaku od 10(Pa? b) Kolika masa zraka će ući ili izaći iz kuće ako tlak ostane jednak, a temperatura se snizi na 0(C? (Mzraka= 28g/mol)

R: a) 898kg b) Ući će 89kg

155. Idealni plin podvrgnut je kružnom procesu prikazanom p,T grafom. dijagramom. Nacrtajte taj proces u p,V grafu?


156. Da se izbjegne opasnost od narkoze dušikom boce za ronjenje se pune smjesom kisika i helija. Međutim kisik pod tlakom većim od 10(Pa=1bar je toksičan. Zbog toga parcijalni tlak kisika ne smije prelaziti tu vrijednost. Ako se ronilac nalazi na dubini gdje je tlak 11 bara koliki mora biti omjer masa kisika i helija u boci iskazan u %? (Mhelija= 4 g/mol; Mkisika= 32g/mol)

R: pkisika=1bar; phelija=10 bara n=m/M ( 56%He i 44% kisika

Postupak: p(O2)= 1 bar i p(He) = 10 bara

m=(pVM)/(RT) ( m(He)=(10(4V)/(RT)  i  m(O2) = (1(32 V)/(RT); ( m(He)/m(O2)=40/32 i 

m(He)+m(O2)=100% ( 

157. Koji graf od a) do e) najbolje prikazuje funkcionalnu ovisnost veličina y i x ako su:

veličina y
veličina x
Zaokružite točan odgovor

I. tlak određene mase idealnog plina pri stalnoj temperaturi
1/volumen plina
a)      b)      c)      d)      e)

II. tlak određene mase idealnog plina pri stalnom volumenu
temperatura / (C
a)      b)      c)      d)      e)

III. tlak određene mase idealnog plina pri stalnoj temperaturi
volumen plina
a)      b)      c)      d)      e)

IV. tlak određene mase idealnog plina pri stalnom volumenu
temperatura / K
a)      b)      c)      d)      e)

V. volumen određene mase idealnog plina pri stalnom tlaku
temperatura / (C
a)      b)      c)      d)      e)


158. U staklenoj cjevčici prikazanoj na slici nalazi se stupac žive visine 15cm. On sabija stupac zraka visine 15cm. Kolika će biti visina stupca zraka x ako cjevčicu okrenemo s otvorom prema dolje? Smatrajte da se temperatura nije promijenila. Zadano: gustoća žive (=13,6(103kg/m3; akceleracija sile teže g(10m/s2, atmosferski tlak p=105Pa.

R: 22,7 cm


159. U staklenoj cjevčici prikazanoj na slici nalazi se stupac žive visine 15cm. On sabija stupac zraka visine 15cm. Kolika će biti visina stupca zraka x ako cjevčicu položimo horizontalno? Smatrajte da se temperatura nije promijenila. Zadano: gustoća žive (=13,6(103kg/m3; akceleracija sile teže g(10m/s2, atmosferski tlak p=105Pa.

R: 18,6 cm

160. U uskoj cjevčici otvorenoj na jednom a zatvorenom na drugom kraju nalazi se stupac žive visine h (slika). Ako je cjevčica okrenuta s otvorom prema gore možemo izmjeriti visinu stupca plina u cjevčici koja iznosi h1 a ako je cjevčica okrenuta otvorom prema dolje visina tog stupca je h2. a) Ako znademo gustoću žive (=13,6(103kg/m3 i akceleraciju sile teže g=9,81m/s2 kako možemo odrediti atmosferski tlak pa pod pretpostavkom da se pri okretanju cjevčice temperatura nije promijenila. b) Koliki bi bio tlak plina u cjevčici da je ona postavljena horizontalno?

R: pa=[(gh(h2+h1)]/(h2(h1) b) pa

161. U staklenoj cjevčici, čiji je jedan kraj zataljen a drugi otvoren, nalazi se određena količina zraka (slika). Cjevčica je uronjena u posudu u kojoj se nalazi živa. Kada je duljina cjevčice iznad žive 13cm živa u posudi i u cjevčici je na istoj razini. Kolika će biti visina stupca žive x iznad razine u posudi kada se cjevčica izvuče iz žive za još 12cm? Atmosferski tlak je 105Pa a gustoća žive (=13,6(103kg/m3. Smatrajte da je promjena izotermna.

R: x = 9,9cm 

Postupak: p1=pa ; p2=pa–(gx; V1=A(0,13; V2=A((0,25–x); p1V1=p2V2 Uvrstivši vrijednosti u zadane podatke dobivamo kvadratnu jed: 1,36x2–1,34x+0,12=0 ( x=0.099m Drugo rješenje 0,88 nema smisla.


162. Proces povećanja tlaka p idealnog plina zatvorenog u cilindru od 1 do 2 prikazan je p,T grafom. Kako se mijenja gustoća plina u tom procesu?

a) raste

b) smanjuje se

c) ne mijenja se

d) ne može se odrediti

e) ovisi o vrsti plina

MOLEKULARNO KINETIČKA TEORIJA

163. Kolika je promjena količine gibanja čestice idealnog plina pri sudaru sa stijenkom posude?

R: 2mv
164. Idalni plin nalazi se na temperaturi 300 K. Ako je molna masa plina 4 g/mol kolika je efektivna brzina molekule plina?

R: v={3RT/M}1/2 = 1368 m/s

165. Pokažite da se efektivna brzina (ili srednja kvadratična brzina) po molekuli idealnog plina može iskazati jednadžbom:
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166. Posuda sadrži 2 mola helija temperature 20(C. Molna masa helija iznosi 4(((((kg(mol(1. Ako smatramo da se helij ponaša kao idealni plin odredite:

a) Srednju kinetičku energiju čestice helija.

b) Ukupnu unutarnju energiju sustava.

c) Efektivnu brzinu čestice helija.

R: a) E= ( k T=6,1(10(21 J b) U= ( n R T= 7,3 kJ c) v={3RT/M}1/2 = 1351 m/s

167. Posuda sadrži 10 litara jednoatomnog idealnog plina mase 0,02kg, temperature 50(C, tlaka 3(105Pa. 

a) Koliko molova plina sadrži posuda?

b) Kolika je efektivna brzina molekule plina?

R: a) 1,12 mola b) 671 m/s

168. Pet čestica idealnog plina helija ima brzine iskazane u m/s: 500, 600, 700, 800, 900. Izračunajte: a) srednju brzinu b)efektivnu brzinu po čestici. c) kolika je temperatura plina ako je molna masa plina 4g/mol?

R: a) 700 m/s b) 714 m/s c) (83,5 K

169. Izračunajte srednju kinetičku energiju translacijskog gibanja plemenitog plina argona 40Ar i efektivnu brzinu čestice plina na temperaturi 27(C.

R: 6,21(10(21J; 432 m/s

170. Kolika je unutarnja energija jednog mola idealnog plina na temperaturi 300 K?

R: 3714 J

171. Na kojoj temperaturi je efektivna brzina molekula dušika jednaka efektivnoj brzini molekula vodika koje su na temperaturi 0(C? Molne mase: M(N2)= 28,01g/mol i M(H2)= 2,02g/mol

R: 3510 (C

172. U posudi se nalazi smjesa kriptona (M1=83,8g/mol), neona (M2=20,18g/mol) i helija (M3=4,00g/mol). Usporedite efektivne brzine i prosječne kinetičke energije molekula plina.

R. vef.1 : vef.2 : vef.3 = M1(((( : M2(((( : M3((((. Prosječne kinetičke energije translacijskog gibanja su jednake.

173. Izotope urana dobivamo ponekad i procesima difuzije koristeći činjenicu da za uran 238U i 235U postoji različita brzina difuzije. Koliki je omjer srednjih brzina čestica plina tih dvaju izotopa?

R: 1,006 iz v={3RT/M}1/2( (238/235)1/2=1,006

174. Kisik ima gustoću 1,4(kg/m3 kod tlaka od 105 Pa. Kolika je efektivna brzina molekula kisika na toj temperaturi?

a) 5 m/s
b) 18 m/s
c) 123 m/s
d) 273 m/s
e) 463 m/s

175. Kad se temperatura idealnog plina poveća sa 250 K na 500 K molekule plina podvostruče svoju:

a) veličinu

b) prosječnu translacijsku kinetičku energiju

c) prosječnu brzinu

d) prosječnu količinu gibanja

e) masu

176. Kad se temperatura idealnog plina poveća sa 10(C na 100(C molekule plina promjene svoju prosječnu translacijsku kinetičku energiju:

a) 1,32 puta
b) 10 puta
c) 100 puta
d) 90 puta
e) 0,1 puta

177. Ako se efektivna brzina čestica plina udvostruči tada apsolutna temperatura plina:

a) ostaje ista.

b) dva puta se poveća.

c) dva puta se smanji.

d) četiri puta se poveća.

e) osam puta se poveća.

178. Volumen kod idealnog plina direktno je proporcionalan:

I. tlaku kod stalne temperature i mase.

II. temperaturi (u kelvinima) ako su masa i tlak stalni.

III. masi plina ako su tlak i temperatura stalni.

Koja od tvrdnji je točna:

a)

sve
b)

samo I. i II.
c)

samo II. i III.
d)

samo I.
e)

samo I. i III.

179. U posudi se nalaze dva plina A i B kod konstantne temperature. Relativna molekularna masa molekula plina B je 8 puta veća od relativne molekularne mase plina A. Koji je omjer efektivnih brzina molekula plina A i B (vef. A / vef. B = ?) 

a) 2
b) 2((
c) 4
d) 8
e) 16

180. Unutarnja energija jednoatomnog idealnog plina sastoji se uglavnom od:

a) Međumolekulske potencijalne energije.

b) Energije rotacije atoma.

c) Energije titranja atoma.

d) Translacijske kinetičke energije kaotičnog gibanja atoma.

e) Translacijske kinetičke energije kaotičnog gibanja elektrona.

181. Određena masa plina ekspandira pri stalnoj temperaturi. Koja od navedenih osobina molekula idealnog plina se povećava?

a) Srednja kinetička energija.

b) Srednja efektivna brzina.

c) Srednji efektivni razmak između molekula.

d) Srednji broj sudara u jedinici vremena.

e) Tlak plina.

182. Uzimajući u obzir kinetičku teoriju idealnih plinova od navedenih tvrdnji samo jedna nije točna. Koja?

a) Molekule su savršeno elastične kuglice.

b) Ne postoji jaka sila privlačenja između molekula.

c) Molekule se međusobno ne sudaraju.

d) Molekule se kaotično gibaju.

e) Molekule pri istoj temperaturi imaju jednaku translacijsku kinetičku energiju

183. Pet molekula idealnog plina ima brzine: 1, 2, 2, 3 i 4. (u jedinicama brzine).

a) Kolika je efektivna brzina molekula?

b) Kolika je srednja brzina molekula idealnog plina?

R: a) vef=2,6 jedinica brzine b) (v=2,4 jedinica brzine

184. U zatvorenoj posudi zagrijavamo vodik koji se nalazi pri normalnom tlaku p0. Koliko puta treba povećati tlak plina da bi se efektivna brzina njegovih molekula udvostručila?

a) 2 puta
b) za 2
c) 4 puta
d) za p0
e) za 2 p0

185. Koja od navedenih tvrdnji nije točna?

a) Plin zauzima sav njemu pristupačan volumen.

b) Nakon difuzije gustoća plina u čitavom volumenu postaje jednaka.

c) Molekule plina pri danoj temperaturi imaju određenu raspodjelu po brzinama koju nazivamo Maxwellova raspodjela.

d) Izjednačenje temperature je posljedica izjednačavanja srednje kinetičke energije čestica plina.

e) Statistički zakoni su objektivni zakoni prirode i njima možemo predvidjeti ponašanje svake pojedine čestice plina.


186. Na crtežu je prikazana promjena potencijalne energije Ep s udaljenosti r između dvaju atoma u dvoatomnoj molekuli. Točka P označava:

a) najmanji razmak između atoma.

b) najmanju silu međudjelovanja atoma.

c) najmanju akceleraciju atoma.

d) najmanju kinetičku energiju atoma.

e) najveću silu međudjelovanja atoma.


187. Na crtežu je prikazana promjena sile F o udaljenosti r između dvaju atoma u dvoatomnoj molekuli. Koja tvrdnja nije točna:
a) U točki A sila između čestica je odbojna.

b) U točki B sila između čestica je nula a potencijalna enegija je najveća.

c) U točkama C i D sila između čestica je privlačna.

d) točki B sila između čestica je nula a potencijalna enegija je najmanja.

e) Površina u F,r grafu desno od točke B označava energiju za potpuno odvajanje čestica.

188. Ukupna kinetička energija N molekula plina mase m (m = masa jedne molekule),  brzina v1, v2, v3, ...vn, pri čemu je efektivna brzina (srednja kvadratna brzina) vef. iznosi:
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189. Koliki je omjer srednje kinetičke energije atoma plina helija 4He i atoma plina neona 20Ne pri jednakoj temperaturi?

a) 10
b) 2,5
c) 1/5
d) 5
e) 1

190. Koliki je omjer srednjih kvadratičnih brzina (efektivnih brzina) atoma plina helija 

 i atoma plina neona  

pri istoj temperaturi?

a) 4
b) 5(((
c) 1/5
d) 5
e) 1

191. Dvije zatvorene posude A i B različitih volumena sadrže dva različita idealna plina, vodik i kisik (crtež). Unutarnja energija plina:

a) veća je u posudi A jer su molekule plina vodika manje pa su i brže od molekula kisika.

b) ista je u obje posude jer obje posude imaju isti tlak i temperaturu te sadrže istu količinu tvari.

c) ovisit će o tlaku plina u posudama, tako da ne možemo zaključiti na odnos unutrašnjih energija.

d) ovisi o vrsti plina, odnoso manja je za plin veće molekulske mase, dakle veća je u posudi A.

e) veća je u posudi B jer je temperatura plina viša.

192. U svezi s molekulskim međudjelovanjem promotrite sljedeće navedene tvrdnje.

I. Molekule se mogu privlačiti ili odbijati s obzirom na njihovu međusobnu udaljenost.

II. Na krivulji potencijalne energije dviju molekula o njihovoj međusobnoj udaljenosti pojavljuje se tzv. potencijalna jama. Što je dubina jame veća to je na ravnotežnoj udaljenosti veća energija međumolekulske veze.

III. Doseg privlačne sile manji je od dosega odbojne sile.

Od navedenih tvrdnji točne su:

a) sve
b) samo I. i II.
c) samo I. i III.
d) samo II. i III.
e) samo II.

193. U svezi s molekulskim međudjelovanjem promotrite sljedeće navedene tvrdnje.

I. Molekule se mogu privlačiti ili odbijati s obzirom na njihovu međusobnu udaljenost.

II. Na krivulji potencijalne energije dviju molekula o njihovoj međusobnoj udaljenosti pojavljuje se tzv. potencijalna jama. Što je dubina jame veća to je na ravnotežnoj udaljenosti manja energija međumolekulske veze.

III. Doseg privlačne sile veći je od dosega odbojne sile.

Od navedenih tvrdnji točne su:

a) sve
b) samo I. i II.
c) samo I. i III.
d) samo II. i III.
e) samo II.

194. U svezi s molekulskim međudjelovanjem promotrite sljedeće navedene tvrdnje.

I. Na ravnotežnoj udaljenosti je potencijalna energija međumolekularnog djelovanja najmanja.

II. Kad bi molekule mirovale one bi se rasporedile tako da im ukupna potencijalna energija bude najmanja.

III. Doseg privlačne sile manji je od dosega odbojne sile.

Od navedenih tvrdnji točne su

a) sve
b) samo I. i II.
c) samo II. i III.
d) samo I. i III.
e) samo II.

195. Promotrite sljedeće tvrdnje:

I. Stanje plina potpuno je određeno tlakom p, volumenom V i brojem čestica N pojedinog plina.

II. Srednja kinetička energija molekulskog gibanja povećava se s povišenjem temperature plina.

III. Pri sudaru molekula sa stijenkom posude mijenja se smjer i iznos brzine pojedine molekule.

Točne tvrdnje su:

a) sve
b) samo II. i III.
c) samo I. i III.
d) samo II.
e) samo I. i II.

196. Promotrite sljedeće tvrdnje:

I. Stanje plina potpuno je određeno tlakom p, volumenom V i brojem čestica N pojedinog plina.

II. Srednja brzina molekula plina je veća od efektivne brzine.

III. Pri sudaru molekula sa stijenkom posude mijenja se samo smjer ali ne i iznos brzine pojedine molekule.

Točne tvrdnje su:

a) sve
b) samo II. i III.
c) samo I. i II.
d) samo II.
e) samo I. i III.

197. Jedan kilogram vodene pare pri temperaturi 140(C sadrži N molekula vode prosječne kinetičke energije Ek. (Molna masa H2O = 18g/mol , plinska konstanta R = 8,314J/kg K, NA = 6,022·1023 mol((). Koliki su broj molekula N i red veličine prosječne kinetičke energije Ek?

a)

N = 3,4·1025
od 10 do 10
b)

N = 3,4·1025
od 10 do 10
c)

N = 3,5·1025
od 10 do 10
d)

N = 3,5·1023
od 10 do 10
e)

N = 3,5·1023
od 10 do 10

198. Dvije zatvorene posude A i B jednakih volumena sadrže dva različita idealna plina, vodik i kisik (crtež). Unutarnja energija plina:

a) veća je u posudi A jer su molekule plina vodika manje pa su i brže od molekula kisika.

b) ovisi o vrsti plina, odnoso veća je za plin veće molekulske mase, dakle veća je u posudi B.

c) jednaka je u obje posude jer obje posude imaju jednake volumene i temperature te sadrže jednaku količinu tvari.

d) ovisit će o tlaku plina u posudama, tako da ne možemo zaključiti na omjer unutarnjih energija.

e) ovisi o vrsti plina, odnoso manja je za plin veće molekulske mase, dakle veća je u posudi A.

199. Dvije zatvorene posude A i B jednakih volumena sadrže dva različita idealna plina, vodik i kisik (crtež). Unutarnja energija plina:

a) veća je u posudi A jer su molekule plina vodika manje pa su i brže od molekula kisika.

b) veća je u posudi B jer je temperatura plina viša.

c) ista je u obje posude jer obje posude imaju isti volumen i temperaturu te sadrže istu količinu tvari.

d) ovisi o vrsti plina, odnoso manja je za plin veće molekulske mase, dakle veća je u posudi A.

e) veća je u posudi A jer je plin rijeđi pa se molekule manje sudaraju i zbog toga su brže.

200. Dvije zatvorene posude A i B različitih volumena sadrže dva različita idealna plina, vodik i kisik (crtež). Unutarnja energija plina:

a) veća je u posudi A jer su molekule plina vodika manje pa su i brže od molekula kisika.

b) ista je u obje posude jer obje posude imaju jednaku temperaturu i sadrže jednaku količinu tvari.

c) ovisit će o tlaku plina u posudama, tako da ne možemo zaključiti na omjer unutarnjih energija.

d) ovisi o vrsti plina, odnoso manja je za plin veće molekulske mase, dakle veća je u posudi A.

e) veća je u posudi B jer je tlak  plina manji.

201. Dvije zatvorene posude A i B jednakih volumena sadrže dva različita idealna plina (crtež). Unutarnja energija plina:

a) veća je u posudi A jer su molekule plina vodika manje pa su i brže od molekula kisika.

b) veća je u posudi B jer je temperatura plina viša.

c) ista je u obje posude jer obje posude imaju isti volumen i temperaturu te sadrže istu količinu tvari.

d) ovisi o vrsti plina u posudama, pa iz zadanih podataka ne možemo zaključiti na njihov odnos.

e) veća je u posudi A jer je plin rijeđi pa se molekule manje sudaraju i zbog toga su brže.

202. Dvije zatvorene posude A i B različitih volumena sadrže dva različita idealna plina, jedna vodik a druga kisik (crtež). Unutarnja energija plina:

a) veća je u posudi A jer su molekule plina vodika manje tj. imaju manju molekulsku masu od molekula kisika.

b) ista je u obje posude jer obje posude imaju istu temperaturu.

c) ovisit će o tlaku plina u posudama, tako da ne možemo zaključiti na odnos unutrašnjih energija.

d) veća je u posudi B jer ta posuda ima veći volumen.

e) veća je u posudi B jer je tlak  plina manji.

203. Posuda volumena 5 litara sadrži jednoatomni idealni plin pod tlakom 2(105Pa. Kolika je ukupna translacijska kinetička energija svih čestica plina?

R: (Ek)ukupna= 3pV/2=1500J

204. Pri temperaturi 27(C efektivna brzina molekula plina iznosi 500m/s. Kolika je temperatura pri kojoj molekule plina imaju dva puta veću efektivnu brzinu?

R: 927(C

205. Neki plin ima temperaturu 27(C. Ako plinu povisimo temperaturu dva puta koliki je odnos efektivnih brzina molekula plina prije i nakon zagrijavanja?

R: 1,41 puta

206. Kod idealnog plina pretpostavili smo da su sudari molekula u zatvorenoj posudi savršeno elastični. Što bi se dogodilo s tlakom plina kada bi sudari bili neelastični?

R: tlak bi se sam po sebi smanjivao.

207. Molekule različitih idealnih plinova pri jednakoj temperaturi imaju jednaku:

a) brzinu

b) srednju translacijsku kinetičku energiju

c) potencijalnu energiju

d) ukupnu energiju

e) količinu gibanja

208. Za idealne jednoatomne plinove pri zadanoj temperaturi vrijedi:

a) srednja kinetička energija ne ovisi o vrsti plina.

b) srednja kinetička energija veća je kada je masa molekule plina veća.

c) srednja kinetička energija veća je kada je masa molekule plina manja.

d) srednja kinetička energija veća je kada je volumen molekule plina veći.

e) srednja kinetička energija veća je kada je volumen molekule plina manji.

209. Ako se srednja kvadratična brzina molekula (efektivna brzina) idealnog plina koji je zagrijan na temperaturu 300K podvostrući, temperatura plina iznosi:

a) 327 K
b) 424 K
c) 600 K
d) 1200 K
e) 90000K

210. Idealni plin temperature 300K grijemo u zatvorenoj posudi pa se srednja kinetička energija molekula podvostruči. Koja od navedenih tvrdnji je točna?

a) Srednja kvadratična brzina molekula (efektivna brzina) se udvostruči.

b) Temperatura plina poraste na 600K.

c) Količina gibanja molekula se podvostruči.

d) Temperatura plina jednaka je 900K.

e) Srednja brzina molekula se udvostruči.

211. Na grafu ovisnosti tlaka p o volumenu plina V prikazane su promjene stanja jednog mola jednoatomnog idealnog plina. Stanje 1. nalazi se na izotermi temperature T1=400K.

a) Kolika je promjena unutarnje energije plina ako plin izotermno ekspandira od stanja 1. do stanja 2?

b) Kolika je promjena unutarnje energije plina pri izobarnoj ekspanziji od 1. do stanja 3?

c) Kolika je promjena unutarnje energije plina pri izobarnoj kompresiji od stanja 3. do stanja 1?

d) Kolika je promjena unutarnje energije plina pri izohornoj promjeni od stanja 3. do stanja 2?

R: (U=( nR(T a) 0 b) + 4,99 kJ i c) – 4,99 kJ

212. U posudi zagrijavamo tri mola idealnog jednoatomnog plina od temperature 300K do temperature 900K. Koliko molova plina mora "pobjeći" iz posude da bi unutarnja energija plina ostala jednaka kao i prije zagrijavanja?

a) 2,3
b) 0,3
c) 1,3
d) 1,0
e) 2,0

213. Plin komprimiramo izotermno. Plinu se tada:

odgovor
VOLUMEN
TLAK
UNUTARNJA ENERGIJA

a)
poveća
poveća
poveća

b)
smanji
poveća
smanji

c)
smanji
poveća
ne mijenja

d)
smanji
poveća
poveća

e)
smanji
ne mijenja
ne mijenja

214. Pokažite da se unutarnja energija monoatomnog idealnog plina može napisati u obliku:
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R: Iz U = ( nRT i pV=nRT proizlazi gornja relacija.

215. Idealni jednoatomni plin prelazi iz početnog stanja P u konačno stanje K (crtež). 

a) Kolika je unutarnja energija plina u početnom P stanju, a kolika u konačnom K stanju?

b) Kolika je promjena unutarnje energije sustava pri prelasku iz stanja P u stanje K?

c) Je li promjena izotermna i ima li plin u P i K stanju jednaku ili različitu temperaturu? 

R: a) U = ( pV ( UP =750 J UK=900 J

b) (U= 150 J

c) TK > TP
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